EXAMEN DE MATEMATICAS - 1° BACHILLERATO - RECUPERACION
TRIGONOMETRIA Y GEOMETRIA - 18-V-09

1) Sabiendo que sen o = l cosp :g , o € 1*" cuadrante, B € 4° cuadrante, calcula:

4
sen(a.—B), cos(2a) y tag(2B)

2) Sin hacer uso de la calculadora, resuelve un triangulo ABC (calcula sus lados, sus dngulos y
su drea), siendo:

A=45", B=60" y b=+3cm

(Si haces uso de la calculadora, este ejercicio se valorard con 1 punto)

3) Resuelve la siguiente ecuacion:

2.c0s’x+3-senx-3=0

4) Halla el simétrico del punto P(1, 2) respecto de larecta r: 2x+y-1=0.

5) Dados los puntos A(-1,3), B(1,1) y C(-3,-2)
a) Halla la ecuacién de la mediatriz del segmento AB.
b) Halla la ecuacién de una recta que sea paralela a AB y pase por el punto C.

Puntuacion: 2 puntos cada ejercicio



SOLUCIONES

1) sena = % , CosP :g , o€ 1¥" cuadrante, B € 4° cuadrante

2
sena:%—woszoc:l—(%j iz cosa @

2
cosﬁzgasenzﬁzl—@j :gesenﬁz—g—ﬁgﬁz—g

J5 15 24543

sen(o.—B)=senacosp-senpcosa = 43 31D
cos(20) = cos® o. — sena _%_%:%

2tagP _ -5 _—\/_ -4.5 _4.5

tag(2B)= = =
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2) A=45", B=60" y b=+3cm
C =180 - (45+60) = 75°
Teorema del seno: b
a b J3-sen45e h
senA senB sen60°

\/_ \/_ 4ht [
a= =+2cm

[
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sen75°:sen(45+30)=sen45cos30+sen30cos45:§ V3,142 _J6+42

2 2 2 4
;.62
c _ b _)C:\/g-sen75°: 4 _6+2 o
senC senB sen60° V3 2
2
Area: Hallamos primero la altura h: sen45 = % —>h= ﬁg = % cm
CTRCR
c-h 2 2 6+2J3 3443
A: = = =
2 2 8 5 "

3) 2.cos®x+3-senx-3=0 - 2(1—sen2x)+35enx—3 =0 — —2sen®x +3senx-1=0

21 {30°+360°k
senx=‘3i*/4 -8 _ —: 2 150°+360°k | _-

2 —=1-5x=90°+360°



4) Halla el simétrico del punto P(1, 2) respecto de larecta r: 2x+y-1=0.

Hallaremos primero la ecuacién de la recta perpendicular a r, pasando por P:

Vector director de r— (-1,2) , vector perpendicular — (2,1)

Recta perpendicular:

x-1_y-2
21

Resolvemos ahora el sistema formado por las dos rectas, para

hallar su punto de corte M:

2x+y-1 :O} 4x+2y-2=0

—->x-1=2y-4-5x-2y+3=0

}—>5x+1=0—>x=—%

x-2y+3=0 _)x—2y+3=0
2 2 7 17
B _1:O :1 —_— = - =
c+y Sy=lig 5:»M( 55}
M es el punto medio del segmento PP', luego, si P'(a,b):
a_ 1 5.50-—2-5a=-L
° > e o T4
2+b 7 4 Punto simétrico: P “5%
—10+5b=14 5b=—
2 5 +5 - 5

5) Dados los puntos A(-1,3), B(1,1) y C(-3,-2)

a) Halla la ecuacién de la mediatriz del segmento AB.

Punto medio de AB: M( 12+1 3;1) (0,2), direccién AB: d = (1,1)—(-1,3) = (2,-2)
Vector perpendicular (la media’rr'iz es perpendicular por el punto medio): (1,1)
_Yy- 2

Ecuacién de la mediatriz:

1 1—>xy+20

b) Halla la ecuacion de una recta que sea paralela a AB y pase por el punto C.

direccién AB: d = (1,1) = (-1,3) = (2,-2), punto C(-3,-2)

X+3 _y+2
2 -2

—>X+3=-y-2->x+y+5=0





